
Εξοχώτατε πρόεδρε της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Παυλόπουλε.
Σεβασμιώτατε Αλβανίας κ. Αναστάσιε.
Εντιμότατε υφυπουργέ Εξωτερικών κ. Κουίκ.
Εντιμότατε περιφερειάρχη Ιόνιων Νήσων κ. Γαλιατσάτο
Κυρίες και κύριοι...

Xαίρομαι που ευρισκόμεθα σήμερα, εκπρόσωποι των απόδημων Επτανήσιων, στην 
Κέρκυρα, το νησί όπου, εκτός των άλλων σημαντικών προσώπων, γεννήθηκε και ο πρώτος 
κυβερνήτης της ελεύθερης Ελλάδας, ο απόδημος 'Ελληνας, Ιωάννης Καποδίστριας.

Κεφαλονίτης ήταν και ο θαλασσοπόρος Ιωάννης Φωκάς, που τον χρόνο 1592 ανακάλυψε 
τα στενά στα δυτικά σύνορα Ηνωμένων Πολιτειών και Καναδά στον Ειρηνικό Ωκεανό, που 
σήμερα έχουν το όνομά του.

Προερχόμενος από τις Ηνωμένες Πολιτείες, όπου εφέτος εορτάζουμε 250 χρόνια ελληνικής 
παρουσίας στην Αμερική, που ξεκίνησε με την άφιξη των πρώτων περίπου 400 Ελλήνων 
μεταναστών, τον Ιούνιο του χρόνου 1768 στον άγιο Αυγουστίνο Φλόριδας και εξαιτίας της 
ζακυνθινής καταγωγής μου, παραφράζοντας τον στίχο του εθνικού μας ποιητή Διονύσιου 
Σολωμού, λέγω: «Εφωνάξαμε ως τ' αστέρια του Ιονίου και τα νησιά... και σηκώσαμε 
τα χέρια για να δείξουμε χαρά». Χαρά γιά το πρώτο παγκόσμιο συνέδριο απόδημων 
Επτανησίων. Γιά το οποίο πρέπει να ευχαριστήσουμε τον περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων κ. 
Γαλιατσάτο γιά την πρωτοβουλία.

Η αγάπη των απόδημων Επτανήσιων γιά τον τόπο καταγωγής τους, είναι γνωστή, δεδομένη 
και αναγνωρισμένη. Δεν χρειάζεται να την λέμε με λόγια, επειδή την αποδεικνύουμε 
διαχρονικά, με πράξεις. Οι Επτανήσιοι όπου γης, αγαπούμε τον τόπο καταγωγής μας, 
διατηρούμε τα έθιμα, τις παραδόσεις.

Οι 'Ελληνες όπου γης, πάντα βοηθούν την πατρίδα, την χώρα που γεννήθηκαν, την Ελλάδα 
μας. Αδιαφορώντας αν η πατρίδα, τους θεωρεί πολίτες δεύτερης κατηγορίας.

Και απευθυνόμενος στον εξοχώτατο πρόεδρο της ελληνικής Δημοκρατίας, τον πρόεδρο 
όλων των Ελλήνων, εντός και εκτός επικράτειας, θέλω να του τονίσω ότι ως εγγυητής, 
θεσμικά, της εφαρμογής του Συντάγματος, οφείλει να αναλάβει πρωτοβουλία, επειδή 
στο Σύνταγμα υπάρχει κι ένα άρθρο, το πεντηκοστό πρώτο, που «ορίζει τα σχετικά με 
την άσκηση του εκλογικού δικαιώματος από τους εκλογείς που βρίσκονται έξω από την 
Επικράτεια. Ως προς τους εκλογείς αυτούς η αρχή της ταυτόχρονης διενέργειας των 
εκλογών δεν κωλύει την άσκηση του εκλογικού τους δικαιώματος με επιστολική ψήφο».

Πρώτο Συνέδριο Απόδημων Επτανήσιων, Κέρκυρα, 5-7 Σεπτεμβρίου 2018
Ομιλία Βασίλη Ματαράγκα

(Πρόεδρου τριτοβάθμιας ελληνοαμερικάνικης Οργάνωσης ''Ελληνοαμερικάνικο Εθνικό Συμβούλιο'')



Γιά μικροκομματικές σκοπιμότητες κ. πρόεδρε της Δημοκρατίας, κυβερνήσεις και κόμματα 
αδιαφορούν πολλά χρόνια γι' αυτή την μεγάλη, υποτιμητική και απαξιωτική, γιά τους 
απόδημους 'Ελληνες πολίτες, παράλειψη, που συνιστά και παραβίαση του Συντάγματος.
Δεν είναι δυνατόν, η χώρα όπου γεννήθηκε η Δημοκρατία, να αδιαφορεί γιά το 
συνταγματικό δικαίωμα πολιτών της, γεννημένων στην Ελλάδα, εγγεγραμμένων στα 
Δημοτολόγια, ευρισκόμενων εκτός επικράτειας.
'Οταν γειτονικές με την Ελλάδα χώρες, αλλά και αφρικανικές, σεβόμενες τους πολίτες τους, 
διευκολύνουν το εκλογικό συνταγματικό δικαίωμα όλων των πολιτών τους.
Και οι απόδημοι 'Ελληνες πολίτες, από ''τα ψεύτικα τα λόγια τα μεγάλα'', χορτάσαμε. Από 
πράξεις και ουσία πάσχουμε.

Οι απόδημοι Επτανήσιοι, οι απόδημοι 'Ελληνες γενικά, πάντα ήταν και είναι στο πλευρό 
της μάνας Ελλάδας. Ουδέποτε σταμάτησαν να προσφέρουν, να κάνουν έργα στην πατρίδα, 
στα χωριά και στις πόλεις καταγωγής τους. Ουδέποτε σταμάτησαν να την προβάλουν στις 
χώρες όπου ζουν.

Αδιαφορώντας αν ''όπου και να πάμε, όπου και να ζούμε η Ελλάδα μας πληγώνει''.
Αδιαφορώντας γιά τα λόγια ''θαυμασμού'' και τις χωρίς αξία, υποσχέσεις Ελλήνων 
πολιτικών, που μας επισκέπτονται στο εξωτερικό και ξεχνούν επιστρέφοντας στην Ελλάδα.

Το ένα τρίτο του 'Εθνους των Ελλήνων, ζει, μεγαλουργεί, προοδεύει και δημιουργεί εκτός 
Ελλάδας. Αυτό το δυναμικό, δημιουργικό κομμάτι του Ελληνισμού, η χώρα, το κράτος 
Ελλάδα, το αντιμετωπίζει φοβικά και δεν το αξιοποιεί δημιουργικά. Ιδιαίτερα σε εποχές 
δύσκολες γιά την πατρίδα, η οποία, δυστυχώς, εξαιτίας οικονομικών προβλημάτων, θα 
είναι οικονομικά υπόδουλη σε δανειστές, γιά πολλές ακόμα δεκαετίες.

Επειδή έχουμε καθυστερήσει, εύχομαι και πιστεύω ότι το πρώτο παγκόσμιο Συνέδριο 
Απόδημων Επτανήσιων δεν θα περιοριστεί σε αναμνηστικές φωτογραφίες και λόγους, 
αλλά θα είναι η αφορμή γιά μία ουσιαστική, δημιουργική ειλικρινή σχέση απόδημων και 
Ιόνιων νήσων, με στόχο την επιπλέον ανάπτυξη των νήσων μας σε όλους τους τομείς.
Η θέληση γιά συνεισφορά όλων των απόδημων Επτανήσιων, είναι δεδομένη.

Σας ευχαριστώ.

(Κέρκυρα,  6  Σεπτεμβρίου  2018)


